

全流程服务,手把手指导 瑞安助力“9810” 备案企业轻装上阵

■记者 项颖 通讯员 程芳

“今天与‘9810’退税相关的部门都在,大家有问题的都可以畅所欲言,有企业带了单据的可以上前办理,我们按照‘9810’的退税流程进行现场实操。”日前,市商务局联合市税务局、温州海关瑞鳌办事处举办“9810”(跨境电商出口海外仓)模式出口流程指导活动。据悉,此次活动旨在加快培育外贸新业态发展,助力企业理清“9810”模式出口流程,引导跨境电商企业合规化经营。



现场,市商务局、市税务局、温州海关瑞鳌办事处分管领导和科室负责人,中国银行、农业银行、工商银行等10家银行跨境业务负责人,新一税务师事务所、嘉晟税务师事务所跨境业务负责人及我市“9810”备案企业代表参加活动。

会上,市税务局安排专人进行退税流程介绍、政策宣讲及实操指导;与会人员讨论环节中,各企业针对目前企业存在的一些困惑提出问题,由商务局、税务局、银行、国际供应链公司组成的“医疗队”进行现场“问诊开方”。

“我原先就有一家外贸公司的,想要开始拓展‘9810’业务,需要登记注册一个新公司吗?”“不需要,可以一起开展!”……会后,企业代表迟迟不肯离去,拉着相关部门负责人继续“问诊”。

“我们企业今年申请‘9810’备案,对所有的流程都是一头雾水,今天我把所有的问题都带到了现场,一一得到了解答,收获颇丰!”现场,马屿镇一眼镜企业负责人笑着说。

“这次我们特地召集多个部门一起,以全流程服务、手把手指导的形式,为企业扫清所有障碍,助力我市‘9810’备案

企业毫无负担地迈出第一步。”市商务局电商科相关负责人说,此次培训,为我市出口企业提供了实用的指导和帮助,将有力促进跨境“9810”模式健康发展。

在中国外贸电商化的大背景下,外贸中小企业通过跨境电商平台助力产品“出海”成了行业趋势,跨境电商正从外贸新业态转变为外贸新常态。为充分发挥跨境电商作用,适应和支持跨境电商外贸业态发展,中华人民共和国海关总署于2020年6月12日发布了第75号公告,增列海关监管方式代码“9810”,全称为“跨境电商电子商务出口海外仓”。

瑞安作为远近闻名的制造业强市,时尚轻工产业基础雄厚,是跨境电商蓬勃发展的沃土。市商务局作为全市电商企业的“娘家”,近年来围绕“9810”这一新兴经济增长点,以全方位、全流程的助企服务助力企业扬帆远航。

2023年以来,该局牵手温州海关瑞鳌办事处,通过智能化改革推进备案便利化,优化跨境电商出口备案流程,全面打通“9810”链路,让企业足不出户就可申请“9810”备案,资料齐全两天内就可以备案亚马逊fba仓;协同税务部门及退税

服务总结经验,出台《瑞安市“9810”退税六大要点说明》,为瑞安企业顺利退税“避雷”。

在一系列政策及扶持举措的助力下,我市企业“9810”跨境业务呈稳定增长。今年一季度,我市“9810”出口额达1951万元,占温州总额的35%;备案企业31家,占温州总额的30%,稳居温州各县(市、区)第一。

“跨境电商新业态的蓬勃发展,将有力积聚外贸发展新动能。我局将立足企业需求,继续联合多个部门做好政策辅导、退税服务和后续监管工作,为跨境电商企业免除后顾之忧,对流程进行细致梳理,进一步推广复制‘9810’成功经验,使跨境电商业务成为推动出口经济优质发展的‘新引擎’。”市商务局相关负责人说。



市场监管塘下分局多措并举 助力个体户完成年报



本报讯(记者 吴成慧 通讯员 吴蒙蒙)连日来,市市场监管局塘下分局靠前服务,多措并举推动辖区个体工商户年报工作的顺利开展,切实加强对个体工商户的服务和管理,提升经营主体质量和诚信意识。

据悉,凡在2023年12月31日及以前领取营业执照的个体工商户都需在2024年6月30日前完成工商年报。未按规定期限报送年报的个体工商户将面临列入异常经营名录的风险,同时根据《中华人民共和国市场主体登记管理条例》,市场监督管理部门可以对其处1万元以下罚款。

该分局采取“线上+线下”方式,“线上”利用微信群、电话等方式广泛告知经营主体及时年报。线下,该分局针对辖区部分个体工商户年龄偏大,存在年报有困难等情况,在分局办事大厅设置年报指导窗口,提供年报咨询电话,及时帮助个体工商户完成年报。

年报现场,该分局以视频、纸质两种版本进行年报操作步骤演示,在纸质操作演

示中,工作人员重点对年报申报中的易错点进行详细讲解。针对填报过程中出现的问题,窗口工作人员逐一耐心解答,同时为年纪较大的个体经营户提供老花眼镜等,用贴心服务让办事群众事好办、尽快办、舒心办。此外,遇上年报高峰期,该分局适时调派业务骨干为群众提供指导和帮助。据统计,高峰期当日现场年报人数超290人。

市场监管塘下分局相关负责人介绍,下一步,该分局将持续做好年报宣传及指导工作,确保辖区内经营主体按期高质量完成年报公示,营造诚信营商环境。

此外,根据投诉举报和群众现场反映,近段时间,不少个体工商户收到“年报补报”“年报帮报”等有偿服务短信。不法分子利用经营者对政策不了解的情况,以“补报”“帮报”为由骗取经营者钱财。对此,市场监管塘下分局提醒广大经营者,个体工商户年报补报、申报不收取任何费用,可自行办理,切勿轻信诈骗短信,切勿点开不明链接,谨防上当受骗。

陶山镇开展安全意识和 监管技能提升专项行动

本报讯(通讯员 余忠洋 记者 苏梦璐)连日来,陶山镇开展安全意识和监管技能提升专项行动,从企业生产、消防安全及监管技能等方面进行宣传教育,加强辖区企业员工安全意识,提升监管人员及企业安全负责人技能水平,旨在从源头治理安全隐患,从自身加强监管成效,把隐患火苗扑灭在源头,让监管利剑常磨常亮。

据了解,陶山镇应急管理站采取线上公众号发布,线下设立咨询台、发放宣传册子等多种方式,对群众进行安全生产及消防安全基础常识宣传,并结合该镇每周夜巡查实际就基本安全问题进行调查,增加群众安全常识储备,提高安全意识。

为更好地开展隐患排查工作,拔除隐患顽疾,日前,该镇应急管理站邀请

专家授课教学,详细讲解如何排查隐患、识别隐患类型、开展基础隐患治理等内容,增加村干部和网格员的知识储备,铺开监管“密网”,防止排查行动形式化、整改隐患单一化现象出现。

此外,该镇应急管理站还采取“每周一谈,每月一会”的方式,对站内工作人员每周的执法问题进行汇总,找出共性问题,群策群力,并就问题原因进行推导追溯,共同协商解决,确保“相同问题不发生,相似问题少发生”,提高安全监管工作效率。

安全工作事关人民生命财产和社会稳定,下一步,该镇应急管理站将持续加强工作部署,树立“安全高于一切”的思想,从源头上巩固该镇安全生产防线。

南滨市场监管所开展 学校周边“烟卡”专项整治工作

本报讯(记者 苏盈盈 通讯员 林海燕)“手猛一拍,卡翻过来就赢了!”这种拍“烟卡”游戏,你听说过吗?这是一种类似于拍纸画片的游戏。近期,买“烟卡”、拍“烟卡”等现象在小学生中迅速流行开来,受到社会各界的广泛关注。

为进一步净化校园周边环境,保障未成年人身心健康,连日来,市市场监管局南滨所开展学校周边“烟卡”专项整治行动。

据了解,“烟卡”是香烟盒顶盖的厚纸张折叠而成,根据香烟的“价值”与稀有度,不同的“烟卡”在学生眼中有不同的“地位”。“这段时间关于拍‘烟卡’的新闻很多,没想到这么快就蔓延到我们学校了,最近看到一些学生在玩,玩‘烟卡’的孩子们对各种香烟的价格了如指掌,这游戏带有赌博色彩,也会让孩子过早接触烟草知识,不利于孩子健康成长,老师和家长都很担忧。我们担心学校周边有店铺在出售,希望职能部门介入调查。”日前,闾巷小学一位老师向南滨市场监管所反映。

针对校方和家长的担忧,该所立即成立专项工作组,对校园周边开展“烟卡”专项整治工作。执法人员严查辖区内各中小学周边的便利店、文具店、小卖部、超市等经营主体,通过大范围排查、询问店家等方式查找“烟卡”,均未发现有销售“烟卡”现象。

行动中,执法人员还坚持检查与宣传相结合,现场向经营者科普“烟卡”对未成年人成长的不利影响,要求商家不要售卖



“烟卡”,规范经营。同时,执法人员向围观学生宣传教育如何选购符合产品质量标准的文娱用品,自觉抵制危害青少年身心健康的不良产品。

经执法人员进一步了解,辖区学校确有学生在玩“烟卡”,但“烟卡”不是买的,而是向长辈索要或者从家里偷偷拿的,甚至在垃圾堆里翻找的。

“从垃圾里翻找东西是不卫生的,希望家长做好引导,我们会持续关注校园周边商铺的经营行为,为孩子们创造健康、

绿色的成长环境。”执法人员说。

下一步,该所将常态化开展未成年人保护专项执法行动,严厉打击违法“网红”玩具、危险文具等面向未成年人无底线营销产品和危害未成年人人身安全和身心健康的违法行为。同时,提醒广大未成年人家长,帮孩子选购时要注意查看商品的包装标识、核实玩具的使用年龄段,安全警示语等,引导孩子使用安全、合格的文娱用品,避免安全隐患,发现不合格产品时要保留证据并向职能部门投诉举报。

1金1铜

我市两名街舞小将省赛中展风采

本报讯(记者 陈异俗 通讯员 郑铭伟)4月21日,2024年浙江省青少年阳光体育(体育传统项目学校)快乐体操比赛在杭州圆满落幕。我市街舞选手黄朝伟和陈希泽在激烈的角逐中脱颖而出,荣获1金1铜的优异成绩。

本次比赛由浙江省体育局和浙江省教育厅联合主办,设置了阳光快乐集体操、体操、艺术体操、小蹦床、技巧以及街舞等多个竞赛项目,吸引了全省127所学校近800名选手踊跃参赛。

在街舞比拼项目中,瑞安市莘塍第七

小学学生黄朝伟凭借出色的表现,在街舞个人项目霹雳舞男子组中一举夺冠,其精湛的舞技和独特的风格赢得了观众和评委的一致好评。瑞安市瑞祥实验学校学生陈希泽也在街舞个人项目自由风格男子组中表现出色,荣获第三名,展现了我市街舞选手的雄厚实力。

通过此次比赛,选手们不仅锻炼了身体素质 and 意志品质,更在比赛中收获了宝贵的经验和友谊。同时,比赛也促进了各学校之间的交流与合作,为浙江省青少年体育事业的发展注入新的活力。



黄朝伟台上表现



陈希泽台上表现